C3 灵修纲要信息

【经文】利未记二十五章 23-34 节

「地不可永卖,因为地是我的;你们在我面前是客旅,是寄居的。 24 在你们所得为业的全地,也要准人将地赎回。 25 你的弟兄(弟兄是指本国人说;下同)若渐渐穷乏,卖了几分地业,他至近的亲属就要来把弟兄所卖的赎回。 26 若没有能给他赎回的,他自己渐渐富足,能够赎回, 27 就要算出卖地的年数,把余剩年数的价值还那买主,自己便归回自己的地业。 28 倘若不能为自己得回所卖的,仍要存在买主的手里直到禧年;到了禧年,地业要出买主的手,自己便归回自己的地业。 29 「人若卖城内的住宅,卖了以后,一年之内可以赎回;在一整年,必有赎回的权柄。 30 若在一整年之内不赎回,这城内的房屋就定准永归买主,世世代代为业;在禧年也不得出买主的手。 31 但房屋在无城墙的村庄里,要看如乡下的田地一样,可以赎回;到了禧年,都要出买主的手。 32 然而利未人所得为业的城邑,其中的房屋,利未人可以随时赎回。 33 若是一个利未人不将所卖的房屋赎回,是在所得为业的城内,到了禧年就要出买主的手,因为利未人城邑的房屋是他们在以色列人中的产业。 34 只是他们各城郊野之地不可卖,因为是他们永远的产业。 1

【纲要主题】65 买赎房地的条例

中心节: 地不可永卖, 因为地是我的; 你们在我面前是客旅, 是寄居的。 (利二十五23)

引言: 地可以买卖,但却不是永久的,因为耶和华才是拥有者。赎回土地有三种方法: 1) 至近的亲属可以 买 (25 节) ; 2) 卖地者可以按着距离禧年年数的价值,把地赎回 (26, 27 节) ; 3) 到了禧年,土地便 自动归还给原来的拥有者。 (28 节) 若是城内的住宅,卖了以后,一年之内可以赎回; 其后,这房屋就永远归买主为业。房屋若在无城墙的村庄里,就看为田地的一部分,可以在禧年归还原来的拥有者。利未人在所得为业之城邑里的房屋,随时可以赎回。分配给他们的郊野之地却不可卖,因为是他们永远的产业。

经文纲要:

一、赎回地业 (23-28节)

- 1. 地不可永卖 (23-24 节): 地可以买卖,必须承认原主有赎回土地的权利。神是全宇宙的主人,人只不过是管家,人在地上不过是寄居的。「赎回」: 原意为「付上赎价释放」。
- 2. 至近亲属可赎地(25节):如果有人因贫穷不得不出卖土地,他的至亲应把这土地赎回来。在以色列社会中,至亲(弟兄及亲属)遇见困境或危机时,有相互赎回的责任和权利。暗示神拯救罪人的爱及用自己的生命赎回罪人的基督之爱。
- 3. 按禧年年数赎地(26-27节):以色列人的土地买卖以禧年为中心。人卖地后,如果想赎回,就应该在所得的地价中,除去买地人使用土地年数的价值,把剩下的价值还给买地人,就能赎回自己的土地。

4. 禧年土地自动归还给原主(28 节): 他要是没有足够的钱赎回土地,土地就归买主使用到下一个禧年。到了那一年,土地就要归还原主。地是神的,是因神的恩典赐给人的,因此地不可永卖,要准予人把它赎回。

二、赎回房产 (29-34节)

- 1. 全会众的房产(29-31 节): 至于以色列人的房产住宅是可以卖的,在城里卖了的房屋若在一年内还可以赎回,其后,这房屋就永远归买主为业了。房屋若在无城墙的村庄里,就看为田地的一部分,可以到禧年归还原来的拥有者。对于乡村卖了的房屋是可以赎回的。禧年制度是让穷人脱离贫穷,以此消除贫富差距。
- 2. 利未人的房产(32-34 节): 利未人出生时就被分别为圣,专职事奉神,神是他们的产业。分配给他们的城邑也不起眼。如果他们失去这些城邑,生存会受到很大的威胁,所以他们可以随时赎回产业,禧年会归回他们。利未人把自己奉献给神,应专心事奉神,所以没有产业,只拥有居住城邑周围的少许土地。这地不是特别得到的产业,只是属于城邑的产业。所以这样的产业不能买卖。这显明了 神对他专职工人利未人的生活是何等的顾念与关心。

结语:人是神照自己形像造的。因此,各人在神面前「是」平等的,其所「有」的多少,贫穷或富贵,都不能改变其在神眼中的价值。所以如果人以为自己可以拥有别人,像拥有器具财产一样,不仅是不人道,贬低人的价值,而且是亵渎神。因此对同胞要帮助,不可乘人之厄,放债取利,也不可以买同族弟兄为奴仆。弟兄因贫困自卖,要准他们可以被赎或自赎,或到禧年时,得以自由。「禧年」预表我们将来的盼望,世上的国成了我主和主基督的国;他要作王直到永永远远。」(启——15)这是我们「得著儿子名分…身体得赎」(罗八23)的时候。「亲爱的主,我感谢赞美你。感谢你赐给我今生的安息,和将来的荣美盼望。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度: 利二十五 35-55

【真心话】65 禧年恩膏——断开一切锁链的捆绑(利二十五 23-34)

「23 地不可永卖,因为地是我的;你们在我面前是客旅,是寄居的。 24 在你们所得为业的全地,也要准人将地赎回。 25 你的弟兄若渐渐穷乏,卖了几分地业,他至近的亲属就要来把弟兄所卖的赎回。 26 若没有能给他赎回的,他自己渐渐富足,能够赎回, 27 就要算出卖地的年数,把余剩年数的价值还那买主,自己便归回自己的地业。 28 倘若不能为自己得回所卖的,仍要存在买主的手里直到禧年;到了禧年,地业要出买主的手,自己便归回自己的地业。」 (利二十五 23-28)

引言: 今天的灵修经文(利二十五23-34),主要讲述,地可以买卖,但却不是永久的,因为耶和华才是拥有者。赎回土地有三种方法: 1)至近的亲属可以买(25节); 2)卖地者可以按着距离禧年年数的价值,

把地赎回 (26, 27节); 3)到了禧年,土地便自动归还给原来的拥有者。 (28节)若是城内的住宅,卖了以后,一年之内可以赎回;其后,这房屋就永远归买主为业。房屋若在无城墙的村庄里,就看为田地的一部分,可以在禧年归还原来的拥有者。利未人在所得为业之城邑里的房屋,随时可以赎回。分配给他们的郊野之地却不可卖,因为是他们永远的产业。今天,我们若是以神为我们的产业,就注定不会失去那盼望里的祝福!

【牧者短讲】65 赎地和赎房的属灵含义(于宏洁)

禧年是在第五十年。所以第四十九年的时候,在赎罪日7月10的时候就开始宣告,就开始大家欢乐,开始来迎接禧年。所以真正禧年的意思,我刚才已经讲过了「在基督里」,神的儿子叫我们自由,我们就真自由了。主耶稣也说到「烦劳苦担重担的,可以到我这里来,我必叫你们得享安息。」这些都是讲到安息日、安息年、禧年属灵的意义。

赎回的条例里面,分了几个:一个是赎地,这个地是特别神根据拈阄,根据主权,「神所量给我们的地界,坐落在佳美之处。」所以神为我们每一个人,都量了一块地业,这是我们属灵的产业。所以请在座的所有弟兄姊妹,和网络上听到信息的人都要知道,神给我们每一个人都量了又量,量了一块地赐给我们。我们今天在这个地业上,这是神命定要给我们的祝福和产业。所以,我们如果是因为自己的软弱,自己失去了跟神之间该有的情形,而让我们变得贫穷,我们失去了该有的享受,该有的祝福,甚至该有的地位。原来明明是个儿子,「基督叫我们自由,就真自由了」。可是我们却仍然活在奴仆的辖制底下,那这都是我们自己失去他的。所以我们要怎么样子能够靠着主,能够在主的面前能够回来。所以有赎地之例,这是讲到基督里的产业。

赎宅之例,这个宅跟地没有关系。那地是神赐的,不能永卖。但是你在这个地,在城里面所盖的房子,房屋本身,房屋本身是可以卖的,但是你在一年内一定要赎,你一年内没有赎回的话,这个房子就归给买主了。所以房子是指的我们是在基督里面的享受,不光是神给我的这一份的产业,而是我在这个产业上我自己的享受。因为我盖起房子来,我能够住在其中,我能够享受它的温暖,享受它的保护,到最后你连这个都失去的时候,神给我们一年的时间,一定要赶快赎回。所以不要容自己软弱,不要让自己软弱太长久,不要停止聚会,这样停止惯了,这都会让我们失去了在基督里,该有的享受。

【真心话】65 禧年恩膏——断开一切锁链的捆绑 (利二十五 23-34)

一、禧年条例中的属灵省思

从利未记廿五章的禧年条例中,我们看见,神希望百姓能成为自主之人,不再是人的奴仆。禧年条例中的 地不可永卖、「主权在神」,对我们属灵的省思如下:

 明白人生是寄居的:神说,「你们在我面前是客旅,是寄居的。」(23节),彼得也勉励信徒要看清: 「亲爱的弟兄阿!你们是客旅,是寄居的,我劝你们要禁戒肉体的私欲,这私欲是与灵魂争战的。」(彼 前二 11) 明白自己是寄居的,自然不会为短暂的利益而斤斤计较,就不会受财富、名声、地位、血气所牵绊,而能抑制得失之心,自由自在,心中充满神的平安,以感谢、交托的心去面对各种遭遇(腓四 5-7)。

- 2. 看重神所赐的产业:神说,「地不可永卖,因为地是我的」(23节)。神要百姓明白人生是寄居、短暂的,但神不是要百姓过着闲懒、不知长进的生活,而是要好好经营神所赐的产业。今日我们当看重神所赐的:财富与地位、知识与恩赐、家庭与儿女等等的产业,用心经营,藉此能为主作美好的见证,能作一切产业的主人。
- 3. 敬畏神并实践爱心:神吩咐,百姓中若有人因一时贫穷,把地卖了,他至近的亲属若有能力,当为他赎回(25 节),若不然,到禧年时,买主也要归回其土地。神也吩咐,有能力的人要帮助贫苦者,不可取利(35-38 节),在实际的生活中,百姓要因敬畏神,能体恤和帮助有需要的同胞,解决他们的苦境。
- 4. 存尊重人权的心志:百姓中若有人把自己卖为奴仆,神吩咐那些作主人的,「不可像奴仆服事你,要像雇工人和寄居的一样」(40节),且到禧年时,要让他们自由地回家,「不可严严的管辖他,只要敬畏你的神」(43节),虽是奴仆,亦有他当得的尊重。
- 5. 肯定神儿女的尊贵:神对百姓说:「他们是我的仆人,是我从埃及地领出来的,不可卖为奴仆。」(42节)可见,百姓或有人因一时贫困需要卖土地,甚至把自己或儿女卖为奴仆,神却希望他们不可看轻自己而自暴自弃,也不可彼此看轻,百姓要肯定自己是神的选民,是尊贵的。今日我们不管身分地位如何,或是聪明、愚昧,均不可彼此轻看,也不可看轻自己,因神不看外表,既是蒙召,就是神视为宝贵的儿女。
- 6. 看重神仆人的身份:神说,「因为以色列人都是我的仆人」(55节),且「地是我的」(23节),表明一切均是属神的。我们若承认「主权在神」「我终身的事,在你手中」(诗卅一15),「总要作神的仆人」(彼前二16),必能靠着神的恩典治死肉体的情欲(罗八13),将自己献给义作奴仆,以至于成圣。

主耶稣第一次来的时候,我们今天都在基督里面,被赎回,被释放,得自由,那是一个伟大的禧年的宣告! 主耶稣藉着我们每日灵修,祂继续恢复我们,祂不希望我们长久活在软弱、失败、被卖、被掳的光景中, 祂希望我们恢复,活在禧年的实际里面。

二、禧年恩膏——断开一切锁链的捆绑

「地不可永卖,因为地是我的;你们在我面前是客旅,是寄居的。在你们所得为业的全地,也要准人将地赎回。」(利二十五 23-24)

「地不可以永卖,」为什么不可以永卖?因为,地不是人的,地是神的。所以人不能把地卖断了,人只能卖出享用的那些年日里的田地的价值。出埃及记十九章那里,神也宣告说,「全地都是我的。」那就是说,地的主权是在神的手里。我们也知道神不仅是全地的主,也是全宇宙的主,祂是万有的主,所以在这点上,神在发表祂自己,祂是全有的主。在地上,祂是全地的主,但祂乐意把这地作为人的享用,把地赐给人享

用,特别是要赐给祂名下的人享用,祂名下的人可以享用这地,可以说神把这地应许给人作产业。

因此,我们当知道在地上我们是客旅,是寄居的。我们才能带着属天的盼望在地上生活,这样我们就能不被属地的一切所捆绑、所辖制。今生的一切是那么的短暂,若没有带着属天的盼望活在地上,我们就很难进入禧年的实际。因此,在禧年的条例中,神首先就要我们知道,我们在地上只是客旅,是寄居的。当人离世的时候,一切的产业不是都交出来了吗?就像神对那个无知的财主所说的: 「……无知的人哪!今夜必要你的灵魂。你所预备的要归谁呢?」(路十二20)

今生的结局,就如创世记最后一章的最后一节:「约瑟死了,正一百一十岁。人用香料将他薰了,把他收 殓在棺材里,停在埃及。」(创五十 26)——「一副棺材停埃及」。

【赛十27】到那日,亚述王的重担必离开你的肩头;他的轭必离开你的颈项;那轭也必因肥壮的缘故撑断(因膏油的缘故毁坏)。

【路四 18-19】主的灵在我身上,因为他用膏膏我,叫我传福音给贫穷的人;差遣我报告:被掳的得释放, 瞎眼的得看见,叫那受压制的得自由,报告神悦纳人的禧年。

【加四 6-7; 五 1】你们既为儿子,神就差他儿子的灵进入你们的心,呼叫: 「阿爸! 父!」可见,从此以后,你不是奴仆,乃是儿子了; 既是儿子,就靠著 神为后嗣。……基督释放了我们,叫我们得以自由。所以要站立得稳,不要再被奴仆的轭挟制。

祈求主将禧年的恩膏厚厚的浇灌下来……我奉主耶稣的名宣告: 禧年的实际已经成就在我身上。我奉主耶稣的名,拿起圣灵的宝剑,断开我身上一切锁链之捆绑; 断开一切疾病的捆绑; 断开一切软弱的捆绑; 断开一切邪情私欲; 断开我肩上一切的重担; 断开我颈项上的重轭; ; 断开一切拦阻我认识神的自高之事、骄傲与自义; 断开一切黑暗的权势; 断开一切属地的缠累,使我行走在神为我命定的道路上。我奉主耶稣的名宣告: 我不再是罪的奴仆, 我乃是儿子呼叫「阿爸!父!」。感恩祷告奉恩主耶稣名求。

【诗歌】主恩典的禧年

福年 禧年 耶和华的禧年 第五十年的安息年 禧年宣告 为奴得自由 各归本业本家的恩年

福年 禧年 神悦纳人的禧年 被掳得释放的一年 禧年宣告 瞎眼得看见 受压制得自由的恩年 主恩典的禧年已来到 凡劳苦担重担 都要得安息 主啊! 禧年恩膏膏抹我 使我进入主恩典的禧年

主恩典的禧年已来到 凡劳苦担重担 都要得安息 主啊! 禧年恩膏膏抹我 差我传扬 主恩典的禧年 差我传扬 主恩典的禧年

【C3 心对心】65 禧年恩膏的浇灌

「主耶和华的灵在我身上;因为耶和华用膏膏我,叫我传好信息给谦卑的人,差遣我医好伤心的人,报告被掳的得释放,被囚的出监牢;报告耶和华的恩年,和我们神报仇的日子;安慰一切悲哀的人。」(赛六—1-2)

- 1. 主耶稣的就职宣言: 耶稣在会堂宣读赛亚书,这正是他的「就职宣言」——主耶稣要把禧年带到世人中间,使为奴的全然得释放! 领受了路加福音四章 18-19 节禧年恩膏的人,他生命的锁链被松开,被掳的得释放,瞎眼的得看见,叫那受压制的得自由。禧年恩膏进到你生命的里面,圣灵带领你前面的方向,让你进入神命定的呼召!
- 2. 脱离奴仆的紧张和压力,进入儿子的依靠和享受:
- 1) 在安息中「享受」神所赐的每一个服事。
- 2) 脱离完美主义,接纳自己的不完全,完美主义是暴君,外面看起来好像很好,里面备受煎熬折磨,使人不得安息。
- 3)认识自己在基督里的身份,你是神所喜悦的爱子,不再是埃及法老王辖制下的奴仆。
- 4) 认识靠「肉体」服事的危险,要依靠圣灵的帮助与加力。
- 5) 看重生命的服事,不是恩赐的服事。
- 6) 儿子就有动力,奴仆是压力,从里面出来的是动力,外面来的是压力,要化压力为动力。
- 3. 禧年恩膏的浇灌: .我奉主耶稣的名宣告: 禧年的实际已经成就在我身上; 我奉主耶稣的名, 拿起圣灵的宝剑, 断开我身上一切锁链之捆绑; 断开一切疾病的捆绑; 断开一切软弱的捆绑; 断开一切邪情私欲; 断开我肩上一切的重担; 断开我颈项上的重轭; ; 断开一切拦阻我认识神的自高之事、骄傲与自义; 断开一切黑暗的权势; 断开一切属地的缠累, 使我行走在神为我命定的道路上。我奉主耶稣的名宣告: 我不再是罪的奴仆, 我乃是儿子呼叫「阿爸!父!」。感恩祷告奉恩主耶稣名求。

【纲要主题】65 买赎房地的条例 (利二十五 23-34)

一、赎回地业 (23-28 节)

- 1.地不可永卖 (23-24 节)
- 2. 至近亲属可赎地 (25节)
- 3. 按禧年年数赎地 (26-27节)
- 4. 禧年土地自动归还给原主 (28节)

二、赎回房产 (29-34节)

1.全会众的房产 (29-31节)

2.利未人的房产 (32-34节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》